

# PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

LA VICTORIA ABSOLUTA DEL CAUDILLO Y LA IMPLANTACION DE LA DOCTRINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S., CON SU CONTENIDO HUMANO, SOCIAL Y NACIONAL, ES EL CAMINO UNICO PARA LLEGAR A LA CONVIVENCIA ENTRE TODOS LOS ESPAÑOLES NO ENVENENADOS POR EL VIRUS MARXISTA O MASONICO, Y QUE DE BUENA FE QUIERAN UNA ESPAÑA MEJOR.

Raimundo FERNANDEZ.CUESTA.

NUM. 582.-LEON, JUEVES, 20 OCTUBRE 1938. III Año Triunfal.

## Editorial

### Exigencia de un derecho elemental

En este mismo lugar días anteriores, hablamos de nuestro derecho a exigir una beligerancia elemental, frente a las artimañas de los que aspiran a una mediación que son los mismos que nos niegan esta justa exigencia. No fundamos nuestra razón en motivos fútiles, ni fundamos nuestra exigencia en prestos ilusorios. Exigimos el cumplimiento efectivo de las normas del derecho de gentes, entendiendo por beligerancia "la condición jurídica del Estado en armas o también de "aquellas organizaciones nacionales alzadas en armas con sujeción a las leyes y costumbres de la guerra, a las que la terminología usual califica de partidos beligerantes".

Los requisitos que exige el derecho internacional para la cualidad de beligerancia han sido y están perfectamente cumplidos por el Estado Nacional. En efecto. El "territorio"-primer requisito-sobre el que ejerce su gobierno la España de Franco, se asienta sobre tres cuartas partes del territorio español, constituido por más de trescientos veinticinco mil kilómetros cuadrados de los quinientos quince mil setecientos veinte que comprende todo el suelo de nuestra Patria. A ellos hay que añadir los trescientos treinta y cuatro mil kilómetros cuadrados del Marruecos español y colonias de Africa. Segundo requisito: la población: Toda la que se hallaba en la zona nacional se incorporó con ansia al Movimiento liberador. Surgieron los voluntarios, las masas de combatientes, la retaguardia unida en un ansia de libertad y de grandeza. Población enorme y cada vez más unida en torno al Caudillo. Y del otro lado, ¿cuántos anhelan la liberación que han de llevarles nuestros combatientes? ¿Cuántos son los que en alma y vida están junto a nosotros?

Tercer requisito: "Autoridad organizada". No hay ni que insistir en ello. La España Nacional ha hecho de la palabra "Jerarquía", no sólo un símbolo, sino un concepto vital, la reivindicación de un modo de ser. Cuarto requisito: "Un Ejército organizado": Negarlo sería un absurdo monstruoso. Los rojos llaman a nuestra España "la de los generales", y ellos mismos indican que el único Ejército digno de ese nombre es el que manda el Generalísimo. Ejército forjado en la guerra, capaz, victorioso, generoso con el vencido, y que no sólo respeta los usos y costumbres de la guerra en lo que a medios inhumanos, bloqueos, etc., se refiere, sino que abre su mano generosa al perdón hasta para esa escoria internacional que los dirigentes marxistas mandaron al matadero.

¿Por qué, entonces, no se nos reconoce lo que es un hecho que podemos siempre reivindicar?

En nuestro número de mañana insistiremos sobre las consecuencias del principio de licitud de nuestra guerra, para justificar esta exigencia nuestra que es un derecho elemental en el concierto de los pueblos cultos.

¡Arriba España!

## Nota de la Dirección de Mutilados de guerra

### Se pide la creación de escuelas para reeducación de estos Benémeros por la Patria

Ante la labor patriótica, generosa y eficaz que prestan a nuestros gloriosos caballeros mutilados de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el Ministerio de Instrucción Pública y otras autoridades particulares, que organizan con la mayor intensidad y entusiasmo escuelas y academias para huérfanos y mutilados de guerra, a las que con el beneficio de la cultura se alcanza algo tan importante en el porvenir de nuestros caballeros mutilados como es el de enseñarles en condiciones de actuar en los destinos que exigen no ser analfabetos. La Dirección de Mutilados y su General Jefe se permite dirigir a todos cuantos puedan cooperar en la mejor marcha de estas escuelas ya organizadas y en la creación, lo más pronto posible, de otras similares y con igual eficacia, a dar la más importante eficacia del premio que la Patria y de su Caudillo Fran-

co recibirán nuestros mutilados. Porque la realidad va presentando el hecho de que los destinos que les corresponden a los analfabetos, como es lógico y natural, son los que tienen más modesta dotación y es enorme el número de las que no alcanzan el salario necesario para mantener a un hombre sólo, y mucho menos a los que tengan constituida una familia.

Por lo expuesto, a más de otras lógicas razones, la Dirección ruega con el mayor interés, invitando al patriotismo y amor de los españoles a nuestros soldados, la creación en todas las provincias y lugares, de escuelas, y pide la labor individual de enseñanza por particulares, incluyendo en el mismo lugar a nuestras mujeres españolas para la nueva empresa de la enseñanza a nuestros gloriosos caballeros mutilados de guerra por la Patria.

## Contra los sapos

### Hay guerra

Hay, 20 de octubre de 1938, hay guerra en las tierras de España. No lo olvidan los españoles de veras, tanto los que combaten con moral renovada en cada choque como los que en la retaguardia viven pendientes de lo que sucede cada momento en los frentes. Pero queremos hacer buena memoria a todos por si en este o aquel escondrijo quedase aun rezagado algún egoísta de esos a los que el azar geográfico privó de sufrir molestias y calamidades sin cuento.

Otros hermanos soportan en silencio las huellas de las torturas rojas y la pérdida de su bienestar. Las madres rezan calladamente por sus hijos en peligro, muertos o prisioneros. El que ha perdido su hogar o su medio de vida; el campesino que encuentra dificultades para recoger su cosecha por falta de brazos; el industrial agobiado por la escasez de personal; todos cuantos de cerca o lejos han sido afectados por las consecuencias de la contienda, todos lo soportan con entereza y sin protestas.

Pero si alguien murmura sin querer percibir lo duro que es sostener una guerra, será en el rincón de alguna tertulia de desocupados. Hace el tal grandes sacrificios, quizá hasta el de escuchar alguna noche el Parte de Guerra, pero en último término su egoísmo le lleva a desinteresarse de la lucha.

Cierra los ojos para no ver en su torno desdichas y está únicamente atento a vegetar en riqueza o a conectar su antena con alguna radio extranjera que le brinde sueños de mediación.

La sangre española vertida, los dolores humanos y los sacrificios callados y abnegados, los recoge únicamente la Falange para hacerlos suyos y proyectarlos con fuerza en la gran pantalla de la vida española para que nadie los olvide. Y para recordar, si es preciso, la dialéctica violenta del nacional-sindicalismo, a los sapos que pudieran quedar emboscados en algún rincón de la Patria. Y para abrazarse a sus hermanos atormentados y a sus camaradas combatientes, y sufrir con ellos sus penas e incorporarles a la tarea de reconquistar la libertad de España. Pese a mediaciones y a ginebrismos.

## La esposa del Caudillo, regresa a Burgos

Oviedo.—Regresó a Burgos la ilustre dama excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. Aunque no se hizo pública su marcha, fueron muchas las personas que se estacionaron ante su domicilio particular de Oviedo, para aclamarla. La esposa del Caudillo, que antes de su marcha hizo varias compras, salió inmediatamente después para la capital castellana.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO  
Sin novedades dignas de mención.  
ACTIVIDAD DE LA AVIACION  
Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, alcanzando los muelles y tinglados.  
Salamanca, 19 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## El Embajador del Manchukuo presenta sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

En la ceremonia, de gran solemnidad se puso de relieve la amistad que unen a los dos países

Burgos, 19.—A las once de la mañana se ha verificado la entrega de credenciales del primer embajador extraordinario del Manchukuo a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Quince minutos antes de la ceremonia, el introductor de embajadores acudió al Hotel Condestable para recoger al representante manchú, Sr. Yunchiech y poco después se ponía en marcha la comitiva del diplomático, seguida por la Guardia Jalifiana de a caballo.

A las once en punto llegaron a la residencia del Caudillo, donde una guardia exterior rindió honores, mientras la banda de música del Regimiento de San Marcial interpretaba el himno del Manchukuo. Desde los jardines pasaron a salón principal de la residencia del Generalísimo, donde éste era acompañado de sus ayudantes, del Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana, del Jefe del Cuartel General del Generalísimo, General Martín Moreno.

El Sr. Yunchiech presentó sus cartas credenciales que le acreditaban como Embajador extraordinario del Imperio del Manchukuo, y pronunció algunas frases de salutación al Jefe del Estado español. A continuación, el Generalísimo contestó con palabras de cortesía y se dió por terminada la ceremonia.

El Embajador y el Caudillo sostuvieron después una breve conversación, sirviendo de intérprete el secretario de la embajada del Japon, Sr. Yakata. El Sr. Run-

## VIDA OFICIAL

VISITAS EN LOS MINISTERIOS  
Burgos, 19.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha sido cumplimentado por los subgobernadores del Banco de España Sres. Artigas y Arruehi, por el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani y por el Embajador de Italia.  
Burgos, 19.—El ministro del Interior Sr. Serrano Suñer, fué visitado hoy por el Gobernador Civil de Alava y por el Duque del Infantado.

chich presentó al Generalísimo a los miembros que le acompañan en su misión.

El regreso al Hotel se hizo con los mismos honores que a la ida y el público vitoreó entusiastamente al nuevo Embajador, al Manchukuo, a Franco y a España.

EL EMBAJADOR DEL JAPON OBSEQUIA CON UNA COMIDA AL NUEVO EMBAJADOR Y AL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL

Burgos, 19.—El agregado militar del Japon, ofreció esta noche en el Hotel Condestable una comida al embajador extraordinario del Manchukuo y a la misión del mismo país.

Asistió también el Gobierno, Cuerpo Diplomático, autoridades y altas personalidades.

## Disposiciones oficiales

SE FACULTA A LAS DIPUTACIONES PARA CEDER TERRENO A LA OBRA DE "AUXILIO SOCIAL"

Burgos, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley concediendo una moratoria para el pago de las contribuciones atrasadas a los indígenas del territorio español del Golfo de Guinea.

Interior.—Orden haciendo extensiva a los impresores, litógrafos y grabadores la responsabilidad solidaria con los autores y editores que se establece en el artículo 2.º de la orden de 29 de abril de 1928.

Otra facultando a las Diputaciones Provinciales, Cabildos Insulares y Ayuntamientos para ceder terrenos a la Delegación Nacional de "Auxilio Social", para los fines que se expresan.

Orden sobre protección a la Institución de la Madre y el Niño y normas a que ajustarán su actuación en este aspecto las inspecciones provinciales de Sanidad.

Defensa Nacional.—Orden resolviendo que las condecoraciones obtenidas con anterioridad a la actual campaña, podrán seguir siendo usadas en la forma y cara-

# NOTAS LOCALES



## Ayer se celebraron varios Consejos de guerra.-Hoy celebrará sesión la Gestora Provincial.-Lesionados: importancia.-Notas varias

### JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer fuimos recibidos a última hora de la tarde, en la Casa de España, por el camarada Clérigo, Secretario Provincial de nuestra Organización, quien nos manifestó que durante todo el día se habían despachado varios asuntos de trámite.

### AYUNTAMIENTO

Al ser recibidos ayer por nuestro Alcalde, camarada Fernando González Regueral, nos comunicó que había impuesto las multas siguientes:

Por estacionarse con un puesto de plátanos ambulante, en lugar prohibido, una multa de cinco pesetas, a Gabina Nieto, vecina de Trobajo del Camino y a Carmen López Menéndez, vecina de esta capital y con domicilio en Salvador del Nido, 3.

### TRIBUNALES

#### JUZGADO DE INSTRUCCION

En las oficinas de este Juzgado se instruye en la actualidad, un sumario por muerte de Policarpo Rodríguez, vecino de Villasoto; y otro por atentado contra un Agente de Autoridad.

Un cultivo patriótico? ¡El del tabaco!

### Registro

Defunciones.—Vicente Martínez Alvarez, de 20 años de edad; Félix Martínez Robles, de 88 años de edad; Rosa Jiménez Ruiz, de 85 años de edad.

Nacimientos.—Félix Moreno Muñoz, hijo de Félix y Mariana, domiciliados en Capitán Cortés, 1 (Cuartel de la Guardia Civil).

María del Rosario Alvarez Rodríguez, hija de Rufino y Delfina, domiciliados en la carretera de Asturias, 25.

Isidora Martínez Liébana, hija de Pascual y Adoración, domiciliados en las Eras de Rénueva.

### Consejos de Guerra

Ayer mañana y en el salón de actos de la Diputación Provincial, se celebraron los siguientes consejos de guerra:

Uno, contra Manuel García González; José María Llanera Quirós y Santos García Menéndez.

Otro, contra Adolfo Prieto Rodríguez; José García Suárez; José Marcelino Castiello y Casimiro Bayón Arroyo.

Otro, contra Longinos López Piedad.

Otro, contra Julián Pastor Santín, Faustino Sierra Díaz, Horacio Méndez Flórez y José González Menéndez.

El tribunal estaba presidido por el comandante del Cuerpo de Seguridad y Asalto D. Adolfo Fernández Navas y formado por los capitanes Sres. Fernández, Fernández de Blas, Alesbán, y el alférez Sr. Bustamante.

De Fiscal actuó el teniente señor Poladura y de defensor el alférez Sr. Alfonso Burón.

### NOTAS VARIAS

#### PERDIDAS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un pañuelo de seda de señora, encontrado en la vía pública.

### Para los Caballeros Mutilados

Convocado Concurso para la provisión de 1.000 plazas de Agentes Auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia dotadas con el haber anual de 3.750 pesetas, y correspondiendo trescientas de las citadas plazas a los Caballeros Mutilados, la Comisión Provincial lo pone en conocimiento de los de esta provincia, significándoles que las instancias deben de ser dirigidas directamente a sus Oficinas en el caso de que el solicitante haya sufrido el examen de su capacidad técnica en esta Secretaría. Los que no hayan sido examinados, deben presentarse personalmente. En cuanto a la capacitación para el desempeño de dichas plazas, es preciso que los aspirantes no sean cojos, ni mancos del brazo derecho. Su capacitación intelectual ha de ser buena.

### VIDA ETERNA

#### NOVENA DE SAN MARCELO

Desde el día 21 al 29 del actual, se celebrará en la iglesia de San Marcelo la novena en honor de su santo titular el insigne centurión mártir leonés. Patrón de esta capital.

Por las mañanas, a las ocho y media, misa de comunión.

A las seis y media de la tarde, Rosario, novena, gozos y adoración de los sagrados restos del mártir centurión.

El día 29, último de la novena, asistirá a las diez a una misa solemne el Excmo. Cabildo Catedral, y predicará el Sr. Deán de la Catedral.

#### NOVENA A CRISTO REY

Desde el día 22 al 30 del corriente, en la iglesia de Salvador de Palat del Rey, se celebrará la novena en honor de Cristo Rey con toda solemnidad.

A las seis y media de la mañana, misa, rosario y novena rezada.

Por la tarde, a las siete: Exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y bendición con el Santísimo.

Los tres últimos días, sermón, por la tarde, del padre Arsenio Cantero, jesuita.

### DIA UNIVERSAL DE MISIONES

Se hacen los preparativos para la celebración del Día Universal de las Misiones, que es el domingo 23, y que tendrá lugar en la Real Colegiata.

A las ocho, misa de comunión, a la que se invita, especialmente, a los colegios de la capital.

A las seis de la tarde, rosario, motete, sermón del Sr. Magistral de la Colegiata, D. Antonio Albarrés, y bendición con el Santísimo que dará el Excmo. Sr. Obispo de León.

Quienes comulguen este día y rueguen por las Misiones ganan indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos.

¡Todos a orar por las Misiones!

**CAMISERIA PERPUMERIA**  
**CASA PRIETO**  
**ARTICULOS PARA REGALO**

### NECROLOGIAS

Por el alma del que fué joven alférez de Infantería de Caazdoras de Ceuta y camarada de la vieja guardia de León Vicente Fernández González se dirá un novenario de misas a las ocho de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora del Buen Consejo (Padres Agustinos) altar de San José, el cual empezará hoy día 19.

—Cúmplese hoy jueves el primer aniversario del fallecimiento del que fué conocido y apreciado industrial de esta plaza D. Mateo Dionis Prat.

Con tal motivo, y por su eterno descanso, darán comienzo hoy, a las ocho de la mañana, un novenario de misas en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la iglesia de San Marcelo.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos el pésame a su viuda doña Lucía Cormán y demás familia, de modo especial a su hija doña Concha Dionis, empleada de esta Diputación Provincial, afecta al Instituto de Higiene.

Una oración por el finado.

### DEPORTES

#### NOTICIA BOMBA

¡Albricias, afición leonesa! Ya llegó el tan esperado partido SEU de León-Aviación. Nos enteramos ayer a última hora, de que se acaba de llegar a un acuerdo entre los dos equipos, y que el encuentro se celebrará el próximo domingo, día 23 del actual, en el Campo de Deportes del SEU. La emoción no nos permite daros más detalles, además de que nos lo impide lo avanzado de la hora. Mañana os pondremos al corriente de lo que "cazamos" respecto a jugadores, etc.

En la mente de todos está el recuerdo del último partido jugado entre estos equipos en el que después de reñidísima lucha venció el de Aviación por la mínima diferencia: 4-3.

Por fin, vamos a ver fútbol en León.

### Tómbola por "Lecturas para el Soldado"

Sra. Vda. de Samuel Alarma, cuatro cuadros de comedor.

Instaladora Leonesa, una cafetera exprés.

José María Martínez Gallo, un centro de mesa y un cenicero negro.

Manuel Puente González (Estanco), una caja de habanos.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales, media docena de tenedores y cucharillas de metal plateado.

Escuela Superior de Veterinaria de León, media docena de tenedores y cucharillas, y un cazo y un cucharón de metal plateado.

Casa Hermógenes, unos tirantes, unas ligas y una cartera de caballero.

Emilio Hurtado Llamas, un jarro.

Juana Fuentesnebro "Hotel Continental", un busto de Cervantes.

Lucio García Moliner, una figura de guerra de metal y mármol.

Angel Santos González, secretario de la Escuela de Veterinaria, una lámpara de sobremesa.

Cámara Oficial de Comercio e Industria, una pareja de soportalibros.

Pedro González y Fernández, Director de la Escuela de Veterinaria, un frutero y un juego de maletín.

Nicolás G. Luis Villarino, dos fruteros de cristal.

María González Fernández, un lava-frutas.

Teresa Menéndez Berjano, un frutero.

Celso Vázquez "Economato Madrileño", tres botellas de jerez.

"Casa de las Corbatas", doscientos emblemas.

Kiosko Lozano, cinco libros.

José García Martínez y hermanas, un cubierto de pescado, de plata.

Empresa de Teatros, un cuadro grande de La Cena, de metal plateado.

Miguel Vidal, un trinchante de plata.

Una refugiada, 5 pesetas.

Juan Valcárcel-Ríos, Director del Banco de España, 25 idem.

Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de León, 100 idem.

Sira Sampedro, Vda. de Araú, un cuadro de La Cena.

Trini "Peluquería de señoras", dos tarros de crema y uno de colorette.

Agustín Solís "electricista", una plancha eléctrica.

Casa Santiago, una pitillera y una pantallita.

¡Que no quede ningún leonés sin aportar algo!

### DIPUTACION

Orden del día de la sesión ordinaria para hoy 20 del actual:

Estado de fondos.

Cuentas de servicios provinciales.

Comunicación del Gobierno Civil.

Expedientes de admisión en la Residencia de esta ciudad y de la demente Aniceta Fernández.

Instancias de Mónica L. Amez, de Bernardino Núñez, de Victorino Sánchez, de Jorge Martínez y de Consuelo Suárez.

Altas y bajas en la Residencia de León.

Oficio de la Excmo Diputación de Guipúzcoa.

Movimiento de acogidos en los establecimientos benéficos.

Altas y bajas en el Hospital de San Antonio Abad.

Instancia de D. Victor García.

Comunicaciones de la Dirección de la Residencia de Astorga y de la de León.

Escrito del Sr. Secretario Militar de S. E. el Generalísimo.

Comunicación del Ministerio de Educación Nacional.

Instancias de D. Germán Blanco y de doña Primitiva Alvarez.

Comunicación del Juzgado Militar núm. 20.

Reclamaciones sobre cédulas de D. Melchor Martínez, de D. Marcelino Mazo y de D. Agustín Prior.

Comunicación de la Dirección de la Residencia de niños de esta ciudad.

Cartas relacionadas con las Becas de Seminaristas.

Oficio del Sr. Juez de 1.ª Instancia de este partido.

Escrito de la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria.

Instancia de D. Antonio L. de las Hazas.

Proposición del Sr. Del Río.

Instancia inofirmada de un caminero provincial.

Asuntos que quedaron sobre la mesa.

Comunicación de la Delegación de Orden Público.

### GOBIERNO CIVIL

#### DONATIVOS

Han entregado por conducto del Sr. Alcalde de Bembibre con destino a la suscripción del Ejército y Milicias: D. Patricio Fernández, 250 pesetas; D. Constantino Díaz Jáñez, 5; Vidalina Sánchez y otras niñas, 10; empleados y obreros de las minas de doña Sara Quiñones, 271,75; Viuda de D. Timoteo Za-

Por todos los frentes de España, gente leonesa contribuye con un valor heroico en grado superlativo por lo silencioso, a la salvación de esta España inmortal que por obras de unos y por dejadez criminal de otros, nos iba poco a poco marchando de las manos.

Toda esta juventud, que constituye la vanguardia leonesa, merecedora de una gratitud sin límites de esta retaguardia de León.

Así lo han comprendido nuestros jerarcas de Milicias y para plasmarlo en una realidad han acordado que tenga lugar un homenaje a los camaradas que formando en nuestras Banderas de Falange, han llevado nuestro estilo sobrio y alegre por los campos españoles. A esos camaradas que pusieron el nombre de León en primer plano, en las gestas heroicas de tierras orientadas cara al Mare Nostrum.

Se nos dice que este homenaje consistirá en una velada teatral, que se celebrará seguramente en el Teatro Principal, y en la que intervendrán el Orfeón Leonés y varios coros folklóricos, que representarán una escena típica de nuestras montañas.

Escenas con la que es probable que más de una vez hayamos soñado nuestros camaradas cuando arrebujados en sus mantas permanecían vigilantes en tierras cubiertas del barro heroico de las trincheras y salpicadas de metralla enemiga.

Ni que decir tiene que a este homenaje acudirá todo leonés teniendo en cuenta a quienes se dedica.

En un lugar, que aun no está designado, tendrán lugar en días próximos, unas conferencias, en las que intervendrán tres técnicos y dos camaradas no designados aun, sobre Regeneración Forestal, y en consonancia con las órdenes dadas a Falange, por su Secretaría Nacional.

En nuestro número de mañana daremos cuenta detallada de ello.

La tan cacareada calle de Lope de Vega, va a ser por fin abierta al público; hace dos días comenzó el derribo de la casa que constituía el tope del obstáculo para su apertura.

¡Nos congratulamos de ello y si hemos de ser franco, más que nada, por que un querido compañero la había tomado con la citada callecita y su dichosa apertura y nos traía ya más que locos.

### "RUCHIMAN"

manero, 96,15; Antracitas León S. A., administración local, 219,25, y empleados y obreros de las minas de doña Sara Quiñones, de septiembre, 227,40.

El Sr. Teniente Coronel jefe de la Jefatura Regional del Norte, ha entregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, la cantidad de 167,80 pesetas con destino al fondo benéfico social y 41,95 al del subsidio al combatiente, recaudado en los pabellones de los señores jefes oficiales y suboficiales en el mes de septiembre por el concepto de "Plato Unico" y "Día sin pan."

El maestro y niños de la escuela de Congosto ha entregado por conducto de la misma autoridad, una cantidad de 50 pesetas recaudadas en una función benéfica con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

# Interesantes declaraciones del Ministro de Economía del Reich

Berlín.—Al regreso de su viaje por los países del sudeste europeo, el ministro de Economía del Reich recibió en audiencia al colaborador para asuntos económicos del "B Z am Mittag" y le hizo las siguientes declaraciones:

"Debido a la enorme importancia que tiene el Danubio para el sudeste europeo, va a ser creada una gran zona económica que abarcará desde el Mar del Norte hasta el Mar Negro, y que luego será siendo ampliada con arreglo a las exigencias naturales."

Aludiendo luego al crédito de 150 millones de marcos abierto por Alemania a Yugoslavia, Bulgaria y Turquía, y el cual permitirá a este país la construcción de grandes fábricas industriales, de puertos militares, etc., el ministro declaró:

Yugoslavia, Bulgaria y Turquía, que políticamente mantienen relaciones de estrecha amistad, constituyen una especie de eje balcánico que se extiende desde las fronteras de Alemania hasta el Mar Negro. Teniendo en cuenta este hecho, se ha hecho posible la conclusión de vastos proyectos de reconstrucción económica, como por ejemplo, uno referente a la construcción de grandes carreteras y otro al establecimiento de la televisión en los tres países, utilizando un solo cable que pase por las tres. Estos tres Estados disponen de grandes riquezas naturales y sobre todo minerales, muchos de cuyos yacimientos apenas están explotados. Mediante los acuerdos concluidos se hará posible que aumente esta explotación y se cultiven con mayor intensidad productos tales como el algodón, el aceite y las frutas, de los cuales Alemania es gran compradora. Además, nosotros concederemos a estos países créditos en mercancías reembolsables a largo plazo y concluiremos con ellos tratados comerciales para varios años de duración, de manera que los productores de estas mercancías puedan contar con un gran volumen de ventas a Alemania a precios altos."

El ministro dijo el señor Funk que en los países balcánicos que había recorrido había encontrado una economía muy sana, debido a que la mitad de su comercio exterior lo exportan a Alemania. Alemania compra a estos países el doble de lo que ellos compran a Alemania, Francia y los Estados Unidos, y esto es lo que les ha salvado de la ruina durante la última crisis económica mundial.

"La impresión que he sacado, terminó diciendo el señor Funk, es la de que la irradiación económica de Alemania puede ser aumentada grandemente por medio del establecimiento de negociaciones, y por esto he invitado a venir a Berlín a los ministros de Economía de Yugoslavia, Bulgaria y Turquía, todos los cuales han aceptado gustosamente mi invitación."

La Delegación Nacional de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S. nos comunica que en el próximo mes de noviembre llegará a Gijón un nuevo cargamento de amoníaco, del que se destinará la cantidad de 100 toneladas para atender a las necesidades de nuestra provincia, teniendo noticias de que no se efectuarán más importaciones de este fertilizante hasta la próxima campaña de verano.

Con el fin de que queden debidamente atendidas las necesidades, tanto para los cultivos de invierno como de primavera, los distribuidores de abonos pertenecientes a los Sindicatos Agrarios de la C. N. S. harán los pedidos de las cantidades que necesiten a esta Delegación Provincial de Agricultura, por conducto de las Delegaciones Sindicales Locales.

Aquellos distribuidores de abonos que aún no pertenezcan a la Central Nacional Sindicalista, podrán hacer igualmente los pedidos que necesiten, previo ingreso en la organización sindical.

Oportunamente se indicará la forma en que ha de realizarse el pago de los pedidos y las condiciones fijadas para la distribución, advirtiéndose que para fijar las bonificaciones que hayn de concederse a los distribuidores se tendrá en cuenta el largo plazo que éstos han de tener invertido el capital desde la adquisición del producto hasta la época de empleo del mismo.

El plazo de recepción de pedidos en esta Delegación termina el próximo día 26 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

# Delegación Provincial de Agricultura

## A LOS DISTRIBUIDORES DE ABONOS

La Delegación Nacional de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S. nos comunica que en el próximo mes de noviembre llegará a Gijón un nuevo cargamento de amoníaco, del que se destinará la cantidad de 100 toneladas para atender a las necesidades de nuestra provincia, teniendo noticias de que no se efectuarán más importaciones de este fertilizante hasta la próxima campaña de verano.

Con el fin de que queden debidamente atendidas las necesidades, tanto para los cultivos de invierno como de primavera, los distribuidores de abonos pertenecientes a los Sindicatos Agrarios de la C. N. S. harán los pedidos de las cantidades que necesiten a esta Delegación Provincial de Agricultura, por conducto de las Delegaciones Sindicales Locales.

Aquellos distribuidores de abonos que aún no pertenezcan a la Central Nacional Sindicalista, podrán hacer igualmente los pedidos que necesiten, previo ingreso en la organización sindical.

Oportunamente se indicará la forma en que ha de realizarse el pago de los pedidos y las condiciones fijadas para la distribución, advirtiéndose que para fijar las bonificaciones que hayn de concederse a los distribuidores se tendrá en cuenta el largo plazo que éstos han de tener invertido el capital desde la adquisición del producto hasta la época de empleo del mismo.

El plazo de recepción de pedidos en esta Delegación termina el próximo día 26 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

León 19 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial de Agricultura.

Se avisa por el presente a todos los dueños de Hoteles y establecimientos similares que hasta ahora no han satisfecho el "Plato Unico Familiar", para que mañana jueves, día del Plato Unico, pasen por las oficinas de Intervención de Hacienda a recoger la correspondiente tarjeta y abonar su importe.

# Auxilio Social en los pueblos

# BOÑAR

Todas estas obras que ensanchan los corazones y rebosan de alegría por ser su creación tan humanitaria, aparecen a veces en un silencio de humildad inconfundible y aunque como dice el adagio "Obras son amores y no buenas razones", es necesario que los adormecidos por el fuego de odio que nos dejaron los pasados, los demócratas se den cuenta perfectamente de la labor que se realiza en estos comedores de Asistencia Social en los que infinidad de niños sienten el calor de fraternidad con que la España Nueva les conviva. Y mientras en la zona roja se lleva a efecto numerosas evacuaciones de niños, muchos de ellos arrancados de los brazos de su madre para trasportarles a países donde la enseñanza es el odio y la educación la inmoralidad, en la España de Franco y en la de José Antonio, en franca camaradería, con el cariño de madre y con el fin de que los hombres del mañana salgan sanos y robustos, se crea esta institución de la Falange que es una de las grandes obras a realizar en el futuro.

Lindos niños en un hermoso comedor, muchos de ellos privados quizá del calor del padre o del beso de la madre, sacian su apetito en la hospitalidad de los buenos de esta tierra querida y siempre adorada España; niños que rezan y cantan, que saludan y que gritan, pero todo frente al Caudillo y frente al Profeta y a veces ante el Redentor, de rodillas, imploran la paz de España junto a la caridad de los españoles. Meditemos en la parábola de Jesucristo: "dejad que los niños se acerquen a mí". Nuestro amor que sea para ellos, para ellos nuestra oración y nuestro perdón, nuestra doctrina y nuestro aliento, pues pensar sólo en los pobrecitos que sienten la nostalgia de su Patria desde el recinto de un país extranjero, y notaréis el peso de remordimiento que recaerá algún día sobre las personas malvadas de tal evacuación. ¡No les perdonéis nunca! pues es uno de los más grandes delitos que se pueden cometer.

Boñar, un alto en la historia actual y veremos esta villa ma-

cando por camino escabroso y en tiempos difíciles, la línea revolucionaria de salvación. Junto a las doctrinas marxistas aparecen siempre las profecías del Ausente, enclavadas en el corazón valeroso y sereno de los boñarenses. Persecuciones y encarcelamientos; caídas y viajes caídos en acto de ser desahuciados en el ánimo de los boñarenses. Un comello de Asistencia Social atestiguan la existencia de cincuenta, sesenta niños que alivian su cuerpo con la ayuda de este pueblecito, es la verdad del caso.

Sin egoísmos ni pretensiones particulares surgió esta institución que pronto celebrará su segundo Congreso, y en el que quedará bien grabado el sello que marque la pobreza con la grandeza, la guerra para la paz, y la tranquilidad de las almas buenas. ¡Porque nació de un corazón enunorado de su Patria, como reliquia eterna subsistirá! Las lágrimas que dejen las huellas del dolor, las secarán los labios tiernos de unos hermosos angelillos y frente a todo obstáculo de obstrucción, surgirá siempre la sangre de lo mejor que se ha ofrendado a la Patria.

Nos espera un hermoso amanecer, camaradas, porque todas estas flores que se riegan con el agua purificada a través del sacrificio, despedirán eternamente el recuerdo presente. En estos niños de hoy, hombres de mañana, presentamos inauditos tiempos, porque siempre la ausencia será presencia debido a la dura postura que Falange tiene adoptada, y en los organizadores de esta nueva juventud aparece también el nuevo postulado, como cosa nativa y como proeza historial. En las capitales como en los pueblos, un espíritu sólo les anima: la grandeza de España ¡Arriba siempre!

E. de Prado Valbuena  
León, octubre—III Año Triunfal

# Diputación Provincial de León

## CEDULAS PERSONALES

Habiendo dado comienzo al período voluntario de cobranza de las cédulas personales del año actual en esta capital, se hace público que las personas que deseen se las sirvan a domicilio deberán suscribir el boletín que se les facilitará por los Agentes de esta Diputación que, desde esta fecha, recorrerán las calles de la ciudad.

León, 6 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El presidente, Raimundo R. del Valle.

# GVIA

## Turno de Farmacias

De 8 noche a 9 mañana  
Sr. BORREDA, Santa Cruz.  
De 1 a 3 de la tarde  
Sr. BORREDA, Santa Cruz.  
Sr. ALONSO GIL, Padre Isla.

# TEATRO ALFAGEME

Hoy, jueves, a las 7 treinta y 10 y treinta, PRESENTA UN EXTRAORDINARIO PROGRAMA DE ESTRENO, COMPUESTO DEL NOTICIARIO FOX SEMANAL (comentado en español) con las más salientes noticias mundiales.

# LA DIVINA GLORIA

Superproducción Warner Bros de alto interés, interpretada por MARION DAVIES y BICK POWELL, y la SENSACIONAL PELICULA EL TRATADO DE MUNICH

# EL TRATADO DE MUNICH

El trascendental acto de la consolidación de la Paz Europea, recientemente llevado a efecto por las Grandes Potencias ALEMANIA = INGLATERRA = ITALIA = FRANCIA (Hitler) (Chamberlain) (Mussolini) (Daladier) NO DEJE DE VER TAN ATRACTIVO PROGRAMA

# "MIRULIPTOL"

Evita la caída del pelo. Facilita su crecimiento. NUNCA SERA CALVO usando "MIRULIPTOL". Generalísimo Franco, 81, Salamanca. PIDA "MIRULIPTOL" EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS. Depósito General: Farmacia Miruciz.

Garage Automóviles OPEL y accesorios en general SERVICIO DE REPARACIONES REPARACIONES

LEON Teléfono 1785

# Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido curados, durante el día de ayer, las siguientes lesionados:

Timoteo Rodríguez, de diez años de edad que vive en la Carretera de Asturias, de una herida inciso-contusa en el labio superior, de carácter leve y producida por una caída casual.

Jacinto Cachero, de 17 años de edad, que vive en Casalería, número 1, de una herida inciso con tusa leve y casual en la mano derecha.

¿COCHE? Si, señor. Monedero dice "JENARO, SERVICIO A DOMICILIO Y A TODOS LOS TRENES", y que encontrará a llegada de todos los trenes, visitando al teléfono 1353. No le olvide: para cualquier servicio JENARO. Teléfono 1353. Plaza del Conde, 4

Mariano Arias acaba recibiendo el modelo todo nuevo PHILIPS 461 Teléfono 21 CONFERRADA

# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

## SEGUNDA LINEA

Servicio para la semana que comenzó El día 16.

Día 20.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Día 21.—Segunda Falange de la Primera Centuria.

Día 22.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22.30 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiere órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, a 15 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bander Marcos Rodríguez.

Pomada Cereol Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

## ORGANIZACIONES JUVENILES

A partir de la publicación de esta nota, todos los afiliados a esta Organización Local, pueden pasar a recoger su tarjeta de identidad al precio de 0.25 pesetas, advirtiéndose que es obligatoria la adquisición de la misma para acreditar su condición de afiliado y a la cual unirán el recibo comprobante de estar al corriente del pago.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 14 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Local de J. J.

CONTRA LA HIPERCLORHIDRIA, ULCERAS Y DEMAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO ESTOMACAL IASA PODEROSO PREPARADO DE ACCION RAPIDA Y SEGURA

# El Gobierno británico acordó ayer pedir al Parlamento la ratificación del pacto anglo-italiano

## Ha llamado extraordinariamente la atención el cambio de postura de los diarios liberales ingleses que ahora subrayan las ventajas del reconocimiento del Imperio italiano

Londres, 19.—El Consejo de ministros inglés comenzó a las once de la mañana, suspendiéndose a las 13,15.

Antes de comenzar la reunión, el primer ministro Chamberlain, celebró una conferencia con Lord Halifax y Mac Donald.

Se cree que esta mañana fueron tratados problemas relativos a la situación internacional, estado de las negociaciones anglo-italianas, conflicto de Palestina y defensa

### EL GOBIERNO BRITANICO PEDIRA AL PARLAMENTO UNA RATIFICACION DEL PACTO ANGLO-ITALIANO

Londres, 19.—Apenas llegado a Londres Mr Chamberlain, celebró una conferencia con el ministro del Exterior, Lord Halifax, al que se agregó después el ministro de Colonias, Mac Donald

Lord Halifax hizo una exposición sobre los últimos acontecimientos internacionales y Mac Donald presentó a ambos los despachos recibidos de Palestina durante la noche. A continuación los tres ministros se reunieron con todos los demás miembros del Gabinete, a las once horas, en Downing Street

La reunión ministerial terminó a las 13,15, y no se ha facilitado referencia alguna de lo tratado. A pesar de esta reserva se cree saber que han sido discutidos tres importantes problemas: reanudación de relaciones con Italia después de la retirada de voluntarios italianos de España, situación actual de las conversaciones entre el Conde Ciano y Lord Perth y conflicto de Palestina y defensa nacional

En cuanto al primer punto, el Gobierno se mostró conforme con pedir al Parlamento la ratificación

### Los legionarios italianos, llegarán esta tarde a Nápoles

Nápoles 19.—A consecuencia del mal estado del mar, los legionarios italianos que embarcaron en Cádiz no llegarán a este puerto a las siete de la mañana, como se había previsto, sino hacia las tres de la tarde.

Los actos preparados para recibirlos han sido, pues, aplazados, y el rey emperador retrasará también su viaje.

### LOS CUATRO NAVIOS NAVEGAN SIN NOVEDAD

Roma, 19.—Los cuatro navíos en los que viajan 10.300 legionarios italianos navegan sin novedad por el Mar Tirreno, acompañados por una división de la escuadra italiana.

Durante la travesía, los soldados que han combatido más de 18 meses en tierra española, distraen sus ocios cantando canciones de España y el himno de "Cara al Sol".

El general Bertí, que manda las fuerzas, ha dirigido un afectuoso despacho al Generalísimo Franco.

Los soldados, después de ser recibidos en Nápoles por el rey Víctor Manuel III no vendrán a esta capital, sino que serán enviados a sus domicilios.

del pacto anglo-italiano, hecho que podrá tener lugar en la segunda semana del próximo noviembre.

Respecto a Palestina, no se tomó ninguna determinación para solucionar inmediatamente el conflicto, pero se abandona el proyecto de repartición de Palestina, y parece que en principio se prohibirá la inmigración de hebreos. También parece posible se pretenda una conciliación entre los jefes de cada raza, con una mediación inglesa.

Ninguna decisión fué tomada sobre defensa nacional, o al menos no ha trascendido hasta el momento.

### El ex presidente belga Van Zeelan, cree posible un convenio entre las democracias y los Estados totalitarios

Londres, 19.—El expresidente del consejo de ministros belga, Van Zeelan, ha pronunciado un discurso en Cambridge acerca de la economía mundial.

Declaró que es posible la realización de un convenio entre las democracias, o sea Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, con los Estados totalitarios, es decir Alemania e Italia.

Añadió que en los momentos actuales no cabía hacer más que limitar al mínimo posible las ambiciones internacionales, especialmente en cuanto al comercio internacional, ya que éstas deben ampliarse urgentemente.

Terminó diciendo que los progresos materiales y económicos desempeñan un papel muy importante en las cuestiones de paz.

### La aviación nacional sólo bombardea objetivos militares

### Una comisión de encuesta británica así lo ha reconocido oficialmente

Londres, 19.—El informe de la comisión británica que a petición del gobierno rojo de Barcelona hizo un estudio sobre el terreno acerca de los bombardeos de Alicante, declaró abiertamente que la aviación del Generalísimo Franco sólo ha bombardeado objetivos militares, tales como el puerto, el ferrocarril e instalaciones militares de guerra existentes en aquella capital.

El documento dice que la comisión británica que había de examinar los puntos bombardeados, se trasladó el 17 de agosto desde Toulouse a Alicante, via Barcelona, llegando a aquella capital el día 20 de dicho mes y comenzando los trabajos de inspección. Ante

to. Se aprobaron en líneas generales algunos proyectos sobre rearme y finalmente fueron someramente estudiados algunos problemas sobre la situación internacional.

### NOTABLE EVOLUCION DE LA PRENSA LIBERAL INGLESA

Londres, 19.—Profunda extrañeza han producido esta noche los comentarios de algunos diarios a la jornada política de esta mañana y bien especialmente a los rumores que circulan sobre un inmediato reconocimiento del Imperio italiano de Abisinia.

La prensa liberal, siguiendo su tradicional costumbre de cambiar de opinión cuando así conviene a sus intereses, concede los máximos honores a la noticia y la rotula con gruesos caracteres. Pero la máxima falta de descaro a este tenor, se refleja en "New Chronicle" quien publica en primera plana que el reconocimiento de la conquista de Etiopía a favor de Italia habrá de reportar considerables beneficios a Gran Bretaña, máxime teniendo en cuenta que en aquel país, desde que entraron las armas fascistas, reina una calma completa.

Sin embargo, no más lejos que ayer, este mismo periódico aseguraba formalmente que Italia era impotente para sofocar las rebeliones que a diario se producen en Abisinia.

### CHAMBERLAIN EXPRESA SUS DESEOS DE MANTENER LA PAZ

Londres, 19.—Después del Consejo de ministros, Mr. Chamberlain recibió en audiencia a los ministros de Coordinación, Aire e Interior.

Posteriormente el primer ministro

fué llamado por el Monarca y marchó al Palacio Real.

En los círculos políticos se dice que en el Consejo celebrado, el jefe del Gobierno dijo que él se empeña en mantener la paz en nuestros tiempos y que habrá de conseguirlo por medio del rearme inglés.

En cuanto al problema de Palestina, se tiene la seguridad de que el Gabinete acordó ante todo llevar a cabo una serie de medidas prácticas para sofocar los alborotos.

No se tienen noticias sobre si se trató de las vacantes existentes y de cuándo serán cubiertas. En algunos círculos se cree que el próximo viernes se celebrará una reunión del Gabinete restringido y

**PATRIOTA:** No es bastante manifestarse en la vía pública; hay que acordarse de aquellos que con su esfuerzo te permiten a todas horas la tranquilidad que disfrutas. PREMIALES CON UNA PRENDA DE ABRIGO.

FRENTES Y HOSPITALES la hace llegar a su destino.

### El Gobierno Egipcio pide la intervención de Hitler, Mussolini y Chamberlain, para resolver la situación de Palestina

El Cairo, 19.—En una reunión del Gobierno de Egipto se ha tomado el acuerdo de pedir a Hitler, Mussolini y Chamberlain contribuyan a resolver la cuestión de Palestina.

Por su parte, el rey de Egipto ha pedido el inmediato desarme de todos los judíos.

### NUEVOS CONTINGENTES BRITANICOS LLEGAN A JERUSALEN

Londres, 19.—Esta madrugada llegaron a Jerusalén tres mil soldados británicos, que a media noche entraron en la parte baja de la ciudad. Todas las calles estaban desiertas y los comercios cerrados, y en los balcones se observaba gran cantidad de banderas blancas.

Para evitar incidentes, algunos aviones arrojaron proclamas exhortando a la población a permanecer en sus casas.

Durante las primeras horas de la mañana, la calma fué absoluta, pero al mediodía algunos nacionalistas árabes comenzaron sus actividades, lanzando bombas de mano contra las patrullas británicas.

**1.000 plazas**  
**AGENTES AUXILIARES INVESTIGACION Y VIGILANCIA**

Publicada convocatoria. Edad de 23 a 40 años. Para obtención URGENTE de CERTIFICADOS DE PENALES y demás documentos. Confección de instancias y declaración jurada. Informes. Instrucciones y PROGRAMA. Dirijase rápidamente a AGENCIA CANTALAPIEDRA, Centro especializado desde su creación en la "Información del Opositor", Bayón, 3, Teléfono 1563. LEON.

que en ella se estudiarán los planes políticos a someter al Consejo.

### ALGUNOS CONSERVADORES SE MUESTRAN PARTIDARIOS DE LA UNION NACIONAL

Londres, 19.—En su última edición de esta noche, "Star" asegura que una importante fracción del partido conservador se muestra partidario de la unión nacional para llevar a cabo el plan de defensa del país con un política de rearme.

Dicha fracción es también partidaria de que tomen parte en el nuevo Gabinete algunos miembros del partido laborista.

La noticia ha producido mediana impresión y en los centros solventes se duda de su verosimilitud.

El comunicado oficial anuncia que resultaron un soldado y dos policías británicos heridos y nueve árabes muertos y una mujer herida.

Las tropas y policía británicas, decidieron presentar batalla y avanzar por la carretera con gran cautela, por temor a las minas que pudieran haber colocado los árabes. En Jaffa, un ataque árabe produjo la muerte a dos hebreos y en una emboscada, dos soldados de aviación fueron heridos por explosión de una bomba de mano, cuando se dirigían al aerodromo en compañía de otros soldados.

### PROSIGUEN LAS OPERACIONES MILITARES EN JERUSALEN

Jerusalén, 19.—Continuaron las operaciones militares de las fuerzas inglesas en los barrios antiguos de la población. Las tropas británicas han sido fuertemente tiroteadas desde la parte antigua de la ciudad, y los aviones han volado constantemente y a poca altura, en servicio de vigilancia.

Muchos establecimientos públicos del casco de Jerusalén han cerrado sus puertas a causa de la gravedad de la situación.

¡Por interés y por patriotismo cultiva el tabaco!

**E. Barthe Pastrana**  
Ayudante del Doctor Trespalacios  
Nariz, Garganta y Oídos  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8  
Avenida del Padre Isla, 6  
Teléfono 1911

**TELESFORD HURTADO**  
ALMACEN DE COLONIALES  
68 y Carrasco, 6 : Teléfono 1111  
LEON

# De la zona roja Interesante relato que de la situación de las pobla- ciones marxistas hace un periodista inglés

Reproducimos un reportaje que desde la zona roja ha sido enviado al "Daily Mail" y al "Morning Post", por su corresponsal en aquella zona:

"El principal problema que se plantea actualmente al Comité rojo es el de la retroguardia, que tiene que ser alimentada con víveres adquiridos en el extranjero a un precio muy elevado, a causa del coste de los transportes y de los seguros. La vida resulta triste estos días en Barcelona. La ración de pan, aceite, carne, legumbres, pescados y arroz, principales artículos alimenticios de los españoles, es difícil de conseguir.

La gente viaja 40 o 50 millas en trenes infectados para cambiar algunos cigarrillos por aceite o carne, en el campo. La mayor parte de los transportes de la zona roja están requisados por el ejército, provocando esta situación desigual que existe actualmente. Hay también deficiencia de organización y ocurre que grandes barcos, cargados de víveres, esperan en el puerto algunos días antes de ser descargados, con grave riesgo de ser hundidos por la aviación enemiga y de tener que pagar enormes primas de seguro. Presentemente se tiene que esperar mucho tiempo en las colas para poder coger los tranvías, y muchas veces, cuando uno lo ha conseguido, se interrumpe la corriente. El servicio de tranvías a veces funciona durante horas enteras debido a la falta de energía. A la hora del desayuno empiezan a fomarse colas ante los restaurantes para el almuerzo. Los aviones aéreos por la noche no dejan dormir a la población, cuyos nervios están muy excitados.

El peluquero me cortó el pelo a la luz de una lámpara. Tiene lámparas de naftaleno pero le falta este producto. Tiene un domicilio a cincuenta metros del primer piso y puede caer en los alrededores de la casa donde vive. Seguramente como mejor que otras gentes, porque tenía botellas de colonia y jabón por meses.

## La Jefe de las Juventudes Femeninas Hitlerianas llega a Sevilla

Sevilla, 19.—Procedentes de Toledo llegaron a esta capital la presidenta y la secretaria de las Juventudes Femeninas Hitlerianas, cuando recibidas por las compañeras españolas que las obsequiaron con una fiesta típica en una de las ventas de los alrededores de la ciudad.

Ayer fueron obsequiadas con una comida, a la que concurrieron los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS delegados de Sevilla. Presidió el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo del Llano, quien dirigió unas palabras de saludo a la presidenta y a la secretaria de la Juventud Hitleriana y la deseó una grata estancia en Sevilla y tuvo grandes elogios para Hitler y para Alemania.

La presidenta de la Juventud Hitleriana contestó con frases de agradecimiento, enalteció la gran obra de la España Nacional e hizo unos elogios por el triunfo definitivo de España y a Alemania. Durante el día las excursionistas visitaron los monumentos nacionales de Sevilla, las instalaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las obras de la zona roja comprendidas por el general jefe del Llano.

## Los congresistas de Auxilio Social, recorrieron ayer la provincia de Valladolid

Valladolid, 19.—Hoy, ajustándose al programa correspondiente a este día, tuvieron los delegados que asisten al II Congreso Nacional de Auxilio Social un descanso en la intensa labor que vienen desarrollando.

Para compensar la vida sedentaria que los congresistas vienen haciendo desde que empezó el Congreso, realizaron hoy una magnífica excursión por la provincia, teniendo ocasión de gozar toda la grandeza del paisaje de Castilla y la oportunidad de deleitarse con la evocación de algunas de las páginas de mayor grandeza de nuestra Historia, realizadas con su gran competencia por el arqueólogo y profesor de la Universidad doctor Pivera Manescau, delegado provincial de los Servicios Técnicos de Arte en Palangre.

Los excursionistas salieron a las ocho y media de la mañana de la Delegación Nacional de Auxilio Social en número de 200, entre los que figuraba la delegada nacional camarada Mercedes Sanz Bachiller.

En todas las localidades los excursionistas fueron recibidos por las autoridades y afiliados al Movimiento, que les dispensaron toda clase de atenciones, aclamándose con entusiasmo al Caudillo y elogiando la magna obra que viene realizando Auxilio Social. Visitaron varios pueblos del trayecto, explicándoles el doctor Rivera las joyas artísticas y arqueológicas que aquellos encierran.

## Prosigue el victorioso avance nipón sobre Cantón Las fuerzas japonesas se encuentran a 30 kilómetros de la capital china

París, 19.—A las 10.15 de hoy se recibió un despacho de la Agencia Domey dando cuenta de que por el Este de Cantón, los japoneses no encuentran gran resistencia y que las avanzadas están a cincuenta kilómetros de dicha capital. Los aviadores al servicio del reconocimiento han podido comprobar que numerosas tropas chinas procedentes de Hang Keu se dirigen a toda prisa a cortar el avance japonés.

En Shanghai, a las diez de esta mañana, comenzó a circular el rumor de que una de las columnas que atacan Cantón se encuentra a menos de 30 kilómetros de esta ciudad. La noticia, hasta el momento, no ha podido ser confirmada. Dos generales del ejército chino que han desertado, han podido llegar a Hong Kong, donde se han puesto bajo la protección de las autoridades inglesas.

## Negociaciones germano-cheecas vacas

EL PRESIDENTE ESLOVACO Y CUATRO MINISTROS CHECOS VISITAN A LOS JEFES DEL REICH

Berlín, 19.—Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha recibido hoy en Berchtesgaden al presidente eslovaco Tisso, al ministro de Instrucción Pública del mismo país y al presidente de la Ucrania Carpática. Se cree trataron de la cuestión de la reanudación de las relaciones entre Checoslovaquia y Hungría.

## MINISTROS CHECOS A BERLÍN

Praga, 19.—Cuatro ministros checos han salido para Berlín con objeto de tomar parte en las negociaciones del comité que se encuentra en esta ciudad, para solucionar las cuestiones económicas germano-cheecas. La presencia de estos ministros tiene por objeto colaborar en las cuestiones ferroviarias, telefónicas y radiodifusión.

## LOS JAPONESES HAN CONQUISTADO CHEN-SHING

París, 19.—Se confirma la noticia de la conquista de Chen-Sing por parte de los japoneses, donde 20 mil chinos ofrecían fuerte resistencia.

Según informes de los prisioneros el general Chiang Kai Shek, que se encontraba cerca de Chen Shing, cuando tuvo noticias del avance japonés emprendió el regreso a Jing-To.

## FUERTE COMBATE CERCA DE LIEN CHENG

San Francisco, 19.—Entre las fuerzas japonesas y las chinas se está desarrollando un fuerte combate en los alrededores de Lien Cheng, a unos 65 kilómetros de Cantón y ya en la zona montañosa donde Chiang Kai Shek se propone ofrecer gran resistencia al avance nipón.

## ESTA PROXIMO A SER CORTADO EL FERROCARRIL CANTÓN-HANG-KEU

Nueva York, 19.—La columna japonesa que avanza por el norte de Cantón, acaba de tomar la ciudad de Lien Ping, con el fin de cortar el ferrocarril que comunica a Cantón con Hang Keu y atacar Cantón por tres direcciones distintas.

## En sufragio de las almas de don José y don Fernando Serrano Suñer

Burgos, 19.—Todas las misas que se han celebrado esta mañana en la iglesia de las Carmelitas han sido dedicadas por las almas de don José y don Fernando Serrano Suñer, que recibieron martirio por Dios y por España en un cheque de Madrid, hoy hace dos años.

A la de las once acudió el ministro del Interior, Prensa y Propaganda, don Ramón Serrano Suñer, hermano de aquellos. Durante toda la mañana han sido numerosas las personas que han acudido al convento de las Padres Carmelitas a rezar por el eterno descanso de los finados.

## El coronel Beck, ministro de Asuntos Exteriores de Polonia, se entrevista con el rey Carol de Rumania

## La Argentina prepara un homenaje a los cuatro salvadores de la paz

## Ha sido descubierto un nuevo caso de corrupción de la policía norteamericana

Bucarest, 19.—El coronel Beck, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, ha llegado esta tarde a Galatz, y después de un ligero paseo por la ciudad, ha embarcado a bordo de un yatch, donde ha sido recibido por el Rey Carol.

Después de una breve conversación, ambos entraron en el salón principal de la embarcación, comenzando la entrevista.

El coloquio continúa a la hora de transmitir esta información. Se tiene la impresión de que las negociaciones directas tendrán como base llegar a un acuerdo completo sobre política exterior.

## TODAVIA NO HA SIDO CONVOCADA LA ASAMBLEA PARA ELEGIR PRESIDENTE DE CHECOSLOVAQUIA

Praga, 19.—Ha sido publicado esta tarde un comunicado oficial en el que se dice que dada la situación del momento, ya que aun no han sido fijadas las fronteras, no es posible llevar a efecto la convocatoria de las dos Cámaras que han de designar el nuevo Presidente del Estado checo.

También se desmiente oficialmente la noticia publicada por algunos diarios sobre la persona en quien habrá de recaer el nombramiento.

## HOMENAJE EN LA ARGENTINA A LOS CUATRO SALVADORES DE LA PAZ

Buenos Aires, 19.—El comité argentino de homenaje a los salvadores de la paz, ha acordado la concesión de cuatro medallas de oro a Mussolini, Hitler, Chamberlain y Daladier, junto con cuatro álbumes que contendrán las firmas de las más altas personalidades políticas, culturales, artísticas y comerciales de la República Argentina.

El comité dió cuenta de la iniciativa al Presidente de la República, con el fin de lograr su adhesión, ya que se trata de una manifestación de los sentimientos patrióticos de la población y de la política exterior de la Argentina.

## A los indeseables de las Brigadas internacionales, no quieren admitirlos en ningún país

## El consejo de guerra rojo ha absuelto al coronel Villalba por su derrota en Málaga

Burgos, 19.—La mejor prueba de la clase de individuos que son los voluntarios rojos, nos la ofrece este despacho, enviado a París por el corresponsal de la Agencia Havas en Barcelona:

El objeto principal de las conversaciones que se están celebrando en Barcelona, entre la comisión de control nombrada por la Sociedad de las Naciones para la retirada de voluntarios y la comisión de la España roja que entiende en este asunto, es el problema de la suerte que ha de caber a los voluntarios internacionales combatientes, que no pueden volver a sus respectivos países. El comité de Barcelona solicita que se halle el medio de hacer un

## UN NUEVO CASO DE CORRUPCIÓN EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 19.—El público norteamericano se ha visto sorprendido por un nuevo caso de corrupción, descubierto hoy con motivo de una visita inesperada en las oficinas de las autoridades policíacas de Brooklyn. El jefe de la policía ha podido comprobar que gran parte de las actas y fotografías en las cuales figuran las de 7.000 criminales y atracadores habían sido sepadas.

El gobernador del Estado de Nueva York, ha nombrado un nuevo procurador para que se ocupe de poner en claro las irregularidades descubiertas.

## CONTINUA LA CONFERENCIA ENTRE BECK Y EL REY CAROL

Bucarest, 19.—Las conversaciones entre el coronel Beck y el Rey Carol, continuaron durante toda la tarde.

Esta noche, en el yatch real, el ministro de Polonia ha sido obsequiado con un banquete, al que han participado, además de éste y el Rey Carol, el embajador de Polonia y el de Rumania, los ministros rumanos del Exterior, Marina, Sanidad y Ejército.

Las conversaciones continuarán mañana.

## INGLATERRA ACOGERA EMIGRANTES AUSTRIACOS Y ALEMANES

Londres, 19.—Se sabe que el gobierno británico está dispuesto a aceptar un número limitado de refugiados de Checoslovaquia en un futuro próximo, con tal de que pueda hallarse un alojamiento conveniente por parte de las autoridades.

Estos refugiados serán en su mayoría los que salieron de Alemania y Austria con dirección a Checoslovaquia a raíz del Anschluss.

## EL CORONEL VILLALBA HA SIDO ABSUELTO

Barcelona, 19.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra el coronel rojo Villalba, que estaba al frente de las tropas rojas que defendían Málaga cuando la ciudad fue ocupada por las fuerzas que manda el Generalísimo Franco.

El tribunal ha dictado sentencia absolutoria, decretando la libertad largo Caballero y el general Asensio declararon en favor del coronel Villalba.

## Nuestros colaboradores

# Del lejano Manchoukuo

### Por G. Tato Cumming

En estos días recorres España una misión del Manchoukuo.

Desde Hsin Kinag, nos trae esta noble comitiva el perfume del Oriente, de un Oriente que nos empeñamos en creer primitivo, que no queremos—para goce de nuestra imaginación—ver su progreso. Y así es. Hasta 1932 la Manchuria, la provincia china de Jehol y algunas tierras más del excelso Imperio, vivían en la miseria, el bandidaje enseñoreado de estas lejanas tierras y en la cumbre de la anarquía imperante, los grandes bigotes de Chang Tso Lin presidían las sangrientas orgías de su hijo Chian Hen Siang.

La prensa occidental diariamente trae la noticia del asalto al Transiberiano por los bandidos manchú. Wu Chang, Mulung y otras poblaciones sufrían los horrores del saqueo, siempre impune. Méjico con coleta en este extremo de Asia.

Con la influencia y apoyo del Imperio del Sol Naciente, estas tierras se organizan y transforman en un nuevo Estado, que alcanza la independencia, y el Manchoukuo pasa al escenario de la diplomacia.

De un pueblo gimiente, nace por milagro del Japón un Estado fuerte y seguro en sus destinos. Una muralla, más para contener la mole rusa, que accecha torvamente en sus fronteras.

Hun Chun, Manchuli y otros pueblos más fronterizos, ya no temen a los bandidos de casa—que desaparecieron totalmente en seis años—se limitan a vigilar

a la horda que tienen en frente. Por las crillas del Hei lung Kiang se oyen algunas veces los tiros. Manchoukuo vigila al oso moscovita.

El nuevo estado crece y desarrolla, bajo la dirección de Pu-Yi, de dinastía manchú, la que siempre reinó en China. Fábricas, nuevas ciudades, Bancos, ferrocarriles, negocios, toda la civilización que el Japón asimiló tan perfectamente, las traslada al nuevo país, que ve surgir por arte de magia modernas y confortables ciudades e inmensas fábricas.

Dairen recibe en sus muelles incesante tráfico de barcos abanderados en todo el mundo. Kharbin se engrandece y los rusos blancos que lo pueblan prestan su valioso concurso a este país, que ha surgido potente en el extremo de Asia.

Orden, prosperidad, Desaparición absoluta del tradicional bandidaje. De cantón arriban por Dairen y por Chau Hai Kuan los graves manchús que emigraron desu país, huyendo de la anarquía, y a él vuelven, sintiéndose protegidos.

Sus vastas llanuras son recorridas por los tractores, y la tierra es fecunda. La soja invade los mercados del mundo, mejorando su calidad.

El Manchoukuo que nace, empieza a andar ayudado por el Japón, escuchando sus consejos de persona mayor, y así hasta su mayoría de edad.

España, que si ahora no nace, renace, acoge y saluda a los ilustres huéspedes con la simpatía y el cariño que merecen.

## De Vega de Espinareda

### LA PATRONA DE LA GUARDIA CIVIL

El día 12, a las nueve de la mañana, el disparo de cohetes anunció la fiesta de la Virgen del Pilar, en cuyo honor las fuerzas de la Guardia civil costearon solemnemente la misa cantada por el coro femenino de Falange y acompañada al armonium por el señor maestro de Otero.

El altar estaba preciosamente adornado con macetas de flores naturales. A los pies de la Santa Capitana se leía: "Viva el Pilar!"

En el presbiterio se hallaban todos los individuos del benemérito Instituto, alférez de Artillería señor Muñoz, autoridades y jerarquías de Falange. La bandera de la Guardia civil, acompañada por las milicias, presidió la formación de Flechas y Segunda Línea, cuya escuadra le rindió honores. Al final del Santo Sacrificio el coro cantó un bello himno a la Virgen del Pilar.

Numeroso público presenció el desfile de Falange al reintegrar las enseñas a sus cuarteles. En el de la Benemérita se obsequió gentilmente a las autoridades, clero y representaciones del Ejército y Falange con pastas, licores y cigarrillos.

Los guardias prodigaron con todos sus atenciones, reinando entre los reunidos la cordial hermandad peculiar del Nuevo Estado.—K. D. T.



## De la Guardia Eterna

CAMARADA FERNANDO TORRE CORTES: ¡PRESENTE!

"Camarada y entrañable amigo! Cuando vestiste la camisa azul, cuando prestaste el juramento de nuestra Santa Hermandad y cuando cogiste el fusil para lavar con sangre a los que osaban mancillar el santo nombre de España, ¡qué horizontes de bienandanzas mirabas por doquier y con cuánta satisfacción alimentabas tus deseos de Imperio! En vigilia tensa y fervorosa desde las cumbres y riscos de las montañas asturianas y cara al sol del amanecer de España, en la guardia firme y serena del parapeto, supiste contemplar en toda su grandeza nuestro santo principio de que "a muerte es un acto de servicio".

## Recuerdo a un camarada

### ALEJANDRO LOPEZ QUINONES

¡PRESENTE!

Era mi mejor amigo y el de mayor consideración. Su fuerte espíritu fué consagrado a la Falange y por ella guerreo durante dos años hasta que fué llamado para la Guardia Eterna.

Era joven y tenía espíritu de lucha y sabía multiplicarse ante las dificultades y el peligro.

Por esto, Dios le eligió para su guardia sobre los luceros.

«Ante mi vista cayó herido, y poco después entregaba su hermosa alma al Todopoderoso. Este día, mis ojos se bañaron en incontenibles lágrimas y mis labios trémulos pronunciaron una oración, con la emoción más grande de mi vida.

¡Oh Dios y Padre Eterno: recuérdalos y tenlos en tu seno a los que por ti y por la Patria mueren!

Descansa, pues, en paz, camarada. Presente quedas en nuestro anhelo español. Presente para los que te conocimos y amamos por tu heroísmo.

Presente para a Patria, porque ella está orgullosa de sus hijos, que se ben ofrendar su vida en constantes actos de servicio.

Alejandro López: ¡Presente!

L. González

## De Veguellina

### PROXIMA BODA

Por el industrial de esta villa don Dionisio Fernández y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita de Hospital del Orbigo Francisca F. San Martín, hija del alma-cenista de dicho Hospital del Orbigo don José Fernández.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

Al futuro matrimonio y a las familias respectivas les testimoniamos nuestra cordial enhorabuena y hacemos votos por la felicidad conyugal de los futuros esposos.

## "Agencia Soto"

SANTA NONIA — LEON

LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDS de todas clases y para cualquier oficina. —DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPETENCIA y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

## "La Negrita"

(FABRICA DE CAFE MALTE)

Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad, el Malte "LA NEGRITA" sigue esta marca al hacer vuestras compras.

S. Rodríguez Fernández

AVENIDA PADRE ISLA, 40

Teléfono 1551 :: Apartado 181

LEON

## ¡ATENCIÓN!

### BOLSA DE LA PROPIEDAD

SE COMPRAN casas nuevas y viejas, chalets, edificaciones, solares, huertas prados y fincas rústicas de todas clases en León y sus inmediaciones, de cualquier precio.

INTERESARIA adquirir rápidamente: Una casa de 300.000 pesetas; otra de 250.000; otra de 200.000 a 300.000; tres de 100.000 a 200.000; cuatro de 50.000 a 100.000 y siete de 15.000 a 45.000. Varios solares.

Dos huertas con casa en las cercanías de León; un "chalet" y dos huertas próximas a esta capital. Realización inmediata.

COMPRA Y VENTA de fincas en León y demás poblaciones. Administraciones. HIPOTECAS a módico interés. Colocación de capitales y traspaso de negocios de cualquier clase y categoría.

PROPIETARIOS! INDUSTRIALES! COMPRADORES! VENDEDORES! Acudid siempre a esta Bolsa de la Propiedad, donde encontraréis las mayores facilidades, ventajas y economías, dentro de la seriedad, seguridad y discreción que tanto caracteriza a este importante Centro.

AGENCIA CANTALAPIEDRA.

Bayón, 2.—Teléfono 1563.—LEON.

## BAR AZUL

¡Ideal con instalaciones más modernas

Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO REGINA

Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 cubiertos

Ordoño II, núm 11

Teléfono 1608

## CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

## "TUDELA-VEGUIN"

(El rey de los cementos Portland.)

Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, sin que por este pierda su buena calidad de fraguado lento y normal.

Altas resistencias a corto plazo (siguiendo su progresión en aumento), lo que supone economía grande de madera y de tiempo para descafofrar, y, por consiguiente, de dinero.

Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia.)

### SEGUNDO COSTILLAS

Avenida del Padre Isla, núm. 3. Apartado de Correos, 31

Teléfono (escritorio y domicilio), núm. 12-17. LEON

## RESEVADOS

LOS MELJONES

Rebajo del Osmine (León) — Teléfono 1150

## A nuestros suscriptores de fuera de la capital

A consecuencia de nuestro último aviso, han sido numerosas los suscriptores que remiten el importe de la suscripción trimestral por giro postal, con el inconveniente, de mandarnos cantidades que no alcanzan el importe de la misma, que en la actualidad es de

### 8,25 PESETAS

Advertimos por lo tanto, que quedan sin despachar y en espera de su reposición del importe que falte, todos los giros que no sean correctos, quedando por dicho motivo la suscripción en descubierto y pendiente de un próximo giro contra reembolso por nuestra parte.

El Administrador.

## Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid)

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.

Especialista en enfermedades del pecho.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcázar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 1919.

## Pío Villanueva Varcárcel

[[Fábrica de] Alcoholes y Aguardientes]

Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales

### VILAFRANCA DEL BIERZO

Teléfonos 81 y 88

## RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas

Electricidad del Automóvil e Industrias

Bobinajes en general. Estación auxiliarizada de la Bateria OXIVOL.

Teléfono 1487

Vallares Domicilio

Alcázar de Toledo

La actualidad española en la prensa alemana

# España ante la situación internacional y la guerra

Una vez liquidado por completo el problema sudete y ya totalmente llevada a cabo la ocupación por el Ejército alemán de las regiones que han pasado a depender a este Estado, la cuestión española ha vuelto con más pujanza que nunca a ocupar el primer lugar en las columnas de los periódicos. Son innumerables los artículos y editoriales que dedica esta semana la prensa alemana al problema de la guerra española.

Esta cuestión española se enjuicia con perfecta objetividad en toda la prensa alemana. La retirada por parte del Generalísimo Franco de diez mil voluntarios italianos, es una prueba evidente del deseo de Burgos de dar las máximas facilidades al Comité de No Intervención de Londres y al mismo tiempo de evitar todo cuanto pudiera hacer derivar la guerra de España en una cuestión europea. Y no es esto solo—dice el "Berliner Borzen Zeitung"—sino que esta retirada substancial debe conceder automáticamente a la España Nacional los derechos de hegemonía, que en buenos principios internacionales, hace mucho tiempo que se le ha hecho acreedora de ellos.

Otra consecuencia que señala la prensa alemana, como directamente derivada de esta retirada de voluntarios italianos del ejército español, es la de la regularización definitiva de las cuestiones del Mediterráneo. En efecto, todo el mundo sabe que la entrada en vigor del acuerdo italo-británico, que regula de modo definitivo las cuestiones mediterráneas, estaba impedido por parte de Inglaterra a esta retirada substancial de voluntarios italianos de la guerra española. En este acuerdo italo-británico, se regulan cuestiones tan candentes como las del Canal de Suez, Gibraltar, bases navales, flotas, armamentos, etc. Por eso, no tiene nada de extraño que la decisión del Generalísimo Franco haya tenido tan honda repercusión en todos los países de Europa, especialmente en aquellos que tienen en sus costas por las aguas del "mare nostrum".

En este mismo acuerdo italo-británico se abre, mediante la retirada llevada a cabo por Franco entrará en vigor, se establece también el reconocimiento del Imperio italiano por parte del Reino Unido. Como repercusión de esto, Francia adopta la misma actitud que su vecino del otro lado del Canal y ya en estos días envía un embajador a Roma, el cual presentará sus credenciales ante el emperador.

El "Berliner Tageblatt", en un artículo que titula "Roma, Burgos y Ebro", enjuicia también la cuestión española desde el mismo punto de vista internacional. Según este artículo, el Ge-

neral Franco ha demostrado al mundo, con la retirada de los voluntarios italianos, la potencia del Ejército Nacional, que por sí solo se basta para conducir la guerra por el camino de la victoria. Con este acto, Franco ha demostrado a Europa su deseo de limitar a España el conflicto planteado, arrancándolo del total de los intereses europeos.

Otros periódicos opinan que la nueva fase que adquiere la cuestión española, más que a la labor del Comité de No Intervención, se debe a los esfuerzos de acercamiento llevados a cabo por Italia e Inglaterra, cuyas conversaciones directas han sido como la consecuencia inmediata del acuerdo de Munich.

Con estas conversaciones se ha delimitado la acción de ambos países en el Mediterráneo, sabiéndose que para la regularización de tales problemas se ha tenido muy en cuenta a la España Nacional como potencia mediterránea, ya que la misma Inglaterra cree muy próxima la total victoria de la España de Franco.

Aparte de estos artículos que enjuician la cuestión española desde el ángulo de la total política europea, resulta de un gran interés el hacer resaltar un artículo sobre las operaciones militares del Ebro, que publica el último número de la famosa revista alemana de técnica militar llamada "Deutsche Wehr".

En este artículo, después de hacerse un profundo estudio del preponderante papel que están desempeñando las armas automáticas de la infantería, se contempla el total de las operaciones, respecto a lo cual dice lo siguiente la citada revista:

El Ejército Nacional ha concentrado sus mejores tropas, el grueso de su artillería y de su aviación en el sector del Ebro, no para contener al ejército rojo, sino con la intención de destrozar y aniquilar en ese sector, de manera sistemática y constante, las más seleccionadas fuerzas del enemigo. En algunos países extranjeros ha producido gran admiración la dureza con que el general Franco está combatiendo a las divisiones catalanas en la margen derecha del Ebro. Muchos han opinado, que hubiera sido mejor el haber elegido otro frente cualquiera para llevar a cabo una gran ofensiva en toda regla, con lo que se habría conseguido mediante idéntico esmero, el conquistar nuevos territorios. Pero el Generalísimo ha tenido la acertada visión de que en estos momentos es mucho más conveniente que la conquista de nuevas zonas rojas, el aniquilamiento del ejército catalán. Los hechos han demostrado el acierto del General Franco y las victorias por él obtenidas en los últimos

días no tardarán en producir sus frutos. El ejército rojo de Cataluña se encuentra ya en el pleno agotamiento de sus fuerzas".

Esta tesis, expresada por la primera revista europea de cuestiones militares, es la mejor prueba del genio militar del Generalísimo Franco, que con una actuación personalísima ha dirigido todas las operaciones que se vienen desarrollando en el sector del Ebro.

**Cultivando tabaco obtendrás un beneficio propio a la par que contribuyes al resurgimiento de León y de España.**

## ANUNCIOS ECONOMICOS

CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11, se vende. Informes en la misma, segundo, derecha.—E-526

CHALET o piso bueno, con calefacción y cuarto de baño, soleado, con muebles o sin ellos se desea tomar en alquiler. Razón: Ordoño II, 8, tercero, izquierda.—E-648

HERRERO para taller, se necesita. Razón: Calle Astorga, 9, León.—E-655

CASA particular admite huéspedes, niños o niñas estudiantes, precios económicos. Para informes: Padre Isla, 68, pral. derecha, Frente Bar Isla.—E-653

ACADEMIA, inscripción alumnos Bachillerato hasta fin mes Matemáticas para carreras especiales, universitarias. Profesores licenciados, especializados. Plaza San Marcelo, 9, segundo.—E-659

CHICO para mostrador, se necesita en el "Café Victoria".—E-631

CONDUCTORES para Autobuses de León, se necesitan. Razón: en las oficinas de los míemos.—E-663

ATENCIÓN. Se vende casa, nueva construcción, cerca Crucero, carretera Trobajo, planta baja, dos pisos, cuartos baño, coqueada, tres fachadas, patio, hodega saneada. Informes: Ferrería Crucero, San Marcos.—E-664

EN CASA particular, habitación soleada se desea uno o dos huéspedes o matrimonio con o sin pensión. Razón: Plaza D. Gutiérrez, 1, segundo.—E-634

ESCUELA chofers. Reglamento. Mecánica coche para examen. Cascalería número 9 o Bar Express. Manuel Diez.—E-665

CHICOS de 16 a 18 años se necesitan en la Fábrica de Cervezas "La Leonesa". Carretera de Trobajo del Camino León.—E-673

CORONAS de flores naturales, al precio de 10 pesetas en adelante, se venden. Razón: calle Nueva, 7, tercero, Isabel Seco.—E-872

MOTOR vendo de gas pobre, de 32 HP. Dirección: Miguel Arroyo (Sahagún).—E-671

COCHE de niño, se desea comprar. Razón: En esta Administración.—E-670

SOLAR carretera de Nava, próximo la Normal, dos calles, 218 metros, con caseta, se vende. Razón: Bernardo del Carpio, 8, principal.—E-669

CONFITERIAS, farmacias, ultramarinos, fruterías, ferreterías, tejidos, bolsas papel. José Escobedo, Cervantes, 27, teléfono número 1581. Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puesta Moneda, 23, tercero.—E-668

VENDO coche "PLYMOUTH", de 17 HP. en perfecto estado de S. P. Razón: Cascalería 9 o Bar Express.—E-666

# Torpe campaña propagandista contra el Reich

Desde hace algunos días, y con la manifestada tendencia de perturbar la pacificación lograda en Munich, una cierta prensa del extranjero viene ocupándose de prologar sistemáticamente una campaña propagandística lanzada originariamente en Ginebra y consistente en presentar el resultado de la liberación del distrito sudetoespañol como equivalente a la inclusión de más de 800.000 checos en el Reich. Con esta afirmación se viene a achacar a Alemania nada menos que no sólo se ha propuesto la liberación del territorio dicho, sino que, partiendo de razones económicas, estratégicas u otras de carácter imperialista, se ha anexionado un país habitado aproximadamente en su cuarta parte por checos.

Simplemente examinando con alguna atención la muy dentada línea de ocupación militar actual, habrá que reconocer lo concienzudamente que ha tenido lugar la delimitación de los distritos lingüísticos checo y alemán en el sentido de una rigurosa diferenciación etnográfica; esto es, de acuerdo con las prescripciones de los acuerdos de Munich y consecuentemente de una manera que de ningún modo se amolda a un señalamiento de fronteras en sentido práctico, pero que sí muestra en todo caso la firme voluntad del Estado alemán de dejarse dirigir para ello, hoy como siempre, solamente por puntos de vista nacionales y no por ninguna otra consideración.

Partiendo de este señalamiento estricto de la línea fronteriza, claramente han permanecido partes de la población sudetoespañola, de secular arraigo en el país, dentro de los distritos checos y eslovacos en tal número que según estadísticas de origen checo la cifra se acerca al medio millón, frente a la cual queda muy atrás obligados a permanecer en los territorios incorporados. Además de éstos en los mismos afinados, se han de contar algunas colonias de trabajadores situadas en el distrito industrial del Norte de Bohemia y algunos sectores cerca de Troppau y en el confín oriental de la comarca de Schonhengst, en ya inclusión en el Reich se preseata como inevitable desde el punto de vista geográfico.

Como inconcebible aparece que en el cómputo de dichos grupos de personas se haya llegado a cifras de tal modo fantásticas sin hacerse culpable de una irresponsable falsificación de los hechos. Incluso se llega casi a la conclusión de que se ha incluido en la

indicada cifra, dada claro es con intenciones propagandísticas; la de los checos establecidos sobre el territorio sudetoespañol como consecuencia de la movilización realizada. De todos modos, después de la retirada de los elementos militar y administrativo checos, habrá siempre un cierto número de personas pertenecientes a dicha nacionalidad radicadas en el país sudetoespañol, pero que con mucho no se acercará a la de los alemanes obligados a permanecer en tierras checas o eslovacas.

Si se pregunta qué finalidad puede perseguir esta propaganda crematística enemiga no se podrá llegar a otra conclusión sino a la que, partiendo del fracaso de la campaña emprendida contra la liberación de los sudetoespañoles, se trata de ensayar el atribuir al Reich cosas e intenciones que acrecen el descrédito del Nacional-socialismo por lo que hace a sus aspiraciones, y al mismo tiempo irritan el establecimiento de relaciones normales entre los checos y alemanes, ahora separados por una clara línea divisoria.

En todo caso en Alemania se precia que allí donde tienen lugar semejantes campañas no cabe presentar la superficialidad con que se trata el tema como suficiente excusa, sino que más bien se hace patente la intención de falsear el idealismo de la victoriosa lucha de liberación de los alemanes presentándolo como imperialismo, y así sabotear y perturbar el proceso liberador que se ha reflejado en Munich con el reconocimiento del derecho de autodeterminación concedido a los sudetoespañoles.

## El presidente Roosevelt acepta mediar entre El Ecuador y Perú

Washington, 18.—El Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, ha accedido a servir de mediador para arbitrar en el conflicto entre El Ecuador y Perú, a condición de que se reúnan los representantes de los cuatro países.

Roosevelt aprovechó la ocasión para invitar a todos los pueblos americanos a solucionar sus cuestiones.

El Presidente del Ecuador, apenas conocida la contestación de Roosevelt hizo un llamamiento a seis países americanos, pero el Gobierno del Perú no se muestra propicio al arbitraje porque entiende que la cuestión puede solucionarse directamente.

LEONESES: El teatro, el cine, café y bar son sitios, a no dudar, distraídos y cómodos; tú disfrutas de ellos gracias a los que en las TRINCHERAS sufren las inclemencias del invierno, a más de las incomodidades naturales de la guerra. Demuéstrales tu agradecimiento, enviándoles la prenda de abrigo que te corresponde. ENTREGALA A FRENTE Y HOSPITALES.

CAFE-BAR RESTAURANT **Central** MAC ISLE TO EL MEJOR CAFE

POMADA CEREO **Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisipela, Granulaciones y Sabañones ulcerados.** Verla en Farmacias

MANTEQUERA LEONESA

PRIMER ANIVERSARIO Regad a Dios con caridad por el alma del joven

## Luis Amador de la Cruz Alvarez

Legionario de la Séptima Bandera, muerto por Dios, España y la Falange, en el frente de Madrid, el día 21 de Octubre de 1937, a los 18 años de edad.

R. I. P. Su desconsolada madre, doña Petronila Alvarez Alonso; hermanos, doña Dolores, don Marcelino, don Ramón, don Ovidio, doña Petronila, doña Natividad y doña Angela; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia del pueblo de Val de San Lorenzo mañana, viernes, 21 del corriente, a las diez de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos. Val de San Lorenzo, 20 Octubre 1938.

LAMPARAS ALUMBRADO Philips-Osram-Metal, a 4, 3,50 y 2,50, en 15 vatios. Grandes existencias. Representación exclusiva y única de aparatos de radio Philips. ORDOSO II, 5. Teléfono 1.434.

# Hallazgo de España

## Por Teófilo Ortega

(Exclusivo para PROA.)

### ALGUIEN LLAMA A LA PUERTA.

Es un bello poema de Eichendorff. La noche ha descendido sobre las casas. Es una noche oscura, impenetrable. El viento anda sin cesar, azotando a todo. Parece un peregrino que busca al Señor y no le encuentra. Llama a todas las puertas. Silba entre las calles.

Se miran los dos: padre y madre del hijo muerto. No se atreven a dirigirse la palabra. Pesa sobre el corazón una envoltura angustiosa. Temen hablarse, porque las palabras pueden añadir dolor.

En esto, el viento, que no descansa, parece aullar con extraordinaria y tenaz manera en su portal, como si llamase.

—¿Golpea alguien la puerta?—pregunta la madre. El esposo guarda silencio. Y se miran con sus ojos húmedos y temblorosos: lágrima y silencio.

### EL HIJO.

¿Será el hijo? Porque aquella tarde retornó a la tierra lo que nació en este poco de tierra, alocada y febril, que es la carne. El hijo.

El viento, al silbar entre las puertas, parece, sí, una voz, en súplica de albergue.

—¿Será el hijo?—vuelven ya a preguntarse los dos; y a mirarse, entre conmovidos y emocionados.

—Alguien llama—prosiguen—. Alguien llama. ¿Será, en efecto, nuestro hijo, doliente de soledad y de friura, abandonando el sepulcro para retornar a la leña prendida y a la mesa de blanco mantel y al pan bien cocido...?

### LUZ

Pero es una pesadilla, que se desvanece al instante. —Sí—dicen; y el viento sigue silbando, silbando, silbando... ¿Volver a casa? ¿Volver...?

Luminosos los ojos de esperanza vislumbran: —No; él no tiene que volver, porque es él quien ya está en casa. Somos nosotros los que aún recorreremos caminos. Los que estamos fríos y solos. Sin hogar. El tiene ya todo. Ha llegado y se halla ya cerca del Señor...

### ANHELO.

Concede, Señor, a las madres que mirando cómo la llama consume la leña, se recuerdan del hijo muerto; concede aquella claridad en su camino, que hizo decir a estos esposos, recordando la muerte del hijo querido, que fué camino la tumba a su cuerpo, abierta para llegar hasta Ti, que eres el solo fin y término honroso de nuestros pasos.

Anhelamos, Señor, que por tu gracia su dolor se amengüe, haciéndolas pensar:

En las casas donde hay un viejo y pálido retrato del joven muerto gloriosamente en las trincheras azules, cuando el viento silba, en parecido al caminante que replica asilo, no se miran suspensos y conmovidos; los padres y los hermanos, pensando:

—¿Será él? ¿Acaso retorna porque quiere volver a su casa, a su España, a Dios?

Porque en todos los corazones de los que rezan por su ausencia, por tu luz guiados, triunfa esta seguridad clarividente:

—No. Son ellos que llegaron hasta Dios, por camino doloroso de nuestra España. España es más, mucho más, de las tierras y los caminos y las casas; España la forman auténticamente las inmensidades celestes, incomprensibles para la inteligencia humana: luceros, luceros y más luceros. Los que hallaron a España fueron ellos, no en el morder perverso del seno seductor, ni en masticar la madura fruta, sino al cabalgar ligeros, impávidos, por rutas de valor y dolor, sin temor a la muerte, hacia la gloria. Ellos son los que "están" y nosotros los que "aún vamos". El viento será más exactamente el tropel de nuestro abatimiento, desengaños, impaciencias, que piden banco apaciguador y piadosa y segura posada, que no sus pasos de peregrino sin alojamiento, puesto que son los que llegaron y se avecindaron en definitivo hogar.

Anhelamos, Señor, que acudas a todas las madres para hacer que brote, junto al cardo de todo punzante dolor, como una gran flor, esta verdad:

El hijo ha llegado ya y nos espera. Atravesó el umbral y es él quien ya conoce el fuego, que no es de leña que se consume; amor que no es de corruptible corazón humano; belleza que no puede morder ni destrozarse el tiempo. Somos nosotros los que buscamos valor, porque dentro sentimos frío; amor, porque nos falta; perfección, porque sentimos que nuestras almas no son tan bellas como las de los que ya llegaron...

En Octubre del Año Tercero Triunfal, por tierras de Castilla.

## Agradecimiento de Pilar Primo de Rivera

Burgos, 19.—Se ha hecho pública una nota en la que se dice que en la imposibilidad de contestar a las numerosas felicitaciones que con motivo de la fiesta onomástica ha recibido la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, hace presente su agradecimiento por medio de la prensa a los camaradas y a todos los españoles que la han felicitado.

## Ayer se reunió la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Burgos, 19.—Esta mañana, a las doce, se ha reunido en la residencia del Generalísimo Franco, la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bajo la presidencia del Caudillo, interrumpiéndose la reunión, que continuó durante la tarde, habiéndose examinado varias ponencias.

## La justicia de Franco

Mañana comenzaremos a publicar íntegra la generosa disposición que recientemente ha dictado el Gobierno del Caudillo y aparece en el Boletín Oficial del Estado del día 11 sobre redención de penas carcelarias, por el trabajo remunerado, y comentaremos con la extensión que ello merece esta importantísima disposición, que entre otras cosas, viene a poner de manifiesto el espíritu de justicia que anima al Caudillo, lleno de profunda magnanimidad, que está siendo norma inveterada de todos los actos del único Gobierno de España.

## En Checoslovaquia desaparecieron todos los partidos políticos

París, 18.—Un despacho de Praga anuncia que en los centros oficiales se tiene la seguridad de que se va a proceder a una revisión fundamental de la política interior, con la abolición completa de todos los partidos políticos.

## Banco de España LEON

—00—

### AVISO IMPORTANTE

Para conocimiento de los señores accionistas de este Banco que por cualquier causa no hayan atendido nuestro anterior ruego, se les advierte de la conveniencia de que, a la mayor brevedad, den a conocer a esta Sucursal, por escrito, el número de acciones de que son poseedores, Sucursal en que están domiciliadas las mismas, si obra o no en su poder el correspondiente extracto de inscripción y domicilio en que residen.

Se ruega la mayor diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, por ser perentorio el plazo fijado para la obtención de estos datos que se interesan.

León, 18 de octubre de 1938.—El Año Triunfal.—El secretario, Antonio Pariente.

## Interesantes disposiciones sobre pago de intereses de la Deuda Pública

En cumplimiento de la Orden de fecha 14 de junio último, que autoriza a este Departamento para la designación del día a partir del cual puede solicitarse el cobro de los intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las especiales correspondientes a los vencimientos posteriores al de primero de julio pasado,

Este Ministerio, de conformidad con lo propuesto por el Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas, ha tenido a bien disponer:

Primero: Desde la publicación de esta Orden en el "Boletín Oficial del Estado", las Delegaciones de Hacienda admitirán las facturas de intereses de las Deudas de referencia, con vencimiento de primero de octubre y procederán a su pago, previo cumplimiento de las formalidades que a tal efecto se establezcan, y

Segundo: Las facturas relativas a los intereses de dichas Deudas que venzan después del primero del corriente mes y durante el cuarto trimestre de 1938, serán admitidas igualmente para su pago a partir del día siguiente al del respectivo vencimiento, previa también la observancia de las formalidades indicadas en el número anterior.

Burgos, 11 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. (B. O. núm. 107).

"La Orden de este Ministerio de 14 de junio pasado determinó la forma en que debía procederse a la calificación de la propiedad o, en su caso, de la legítima y pacífica posesión de los títulos de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las especiales, a los efectos del pago de los intereses, de acuerdo con lo establecido por la ley de 12 de mayo anterior.

Practicada ya dicha calificación respecto a numerosos títulos de la Deuda, y resuelto por orden de este Departamento, dictada con esta fecha, que se admitan a su debido tiempo las facturas de intereses correspondientes a cuantos vencimientos se produzcan en el último trimestre del corriente año, se impone fijar la norma a que han de sujetarse los tenedores de los valores que se hallen en las condiciones indicadas para poder hacer efectivo el importe de tales intereses.

En su virtud, este Ministerio, a propuesta del Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero: Los tenedores de títulos de las Deudas del Estado y del Tesoro, así como los de las especiales, a que se refiere la ley de 12 de mayo último, que



## PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

# Fernando Torre Cortés

### DE 22 AÑOS DE EDAD

Alumno de 5º año de la Facultad de Derecho de Valladolid Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

que murió por Dios y por la Patria en el frente de Asturias el día 18 de Octubre de 1937

D. E. P.

Sus difuntos padres, D. Gorgonio y doña Fernanda; sus hermanos, doña María, doña Mercedes, D. Gorgonio, doña Fernanda y D. Antonio; hermanos políticos: D. Antonio Rodríguez y D. Javier Sarmient; tíos, primos y demás familia:

Ruegan a usted se digne encomendar a Dios el alma del finado, por lo que le vivirán eternamente agradecidos.

Ponferrada, 18 de Octubre de 1938.

Fuerales: El jueves, 20, a las ONCF, en la iglesia de La Encina.

Todas las misas que se celebren dicho día en esta ciudad, Puente Domingo Flórez y Caballes de Abajo, serán aplicadas por su eterno descanso.